

奏响文明交通新乐章

“爱Lu”斑马线市民音乐会今日三亚举行

三亚创建文明城市——“爱Lu”斑马线

本报三亚11月13日电（海南日报全媒体记者李梦楠）文明交通，“声”入人心。11月13日，记者从三亚市相关部门获悉，“爱Lu”斑马线市民音乐会将于14日在三亚举办，汇聚各界文艺爱好者，通过一系列精彩纷呈的节目，向广大市民传递文明交通的重

要性，共同奏响城市文明的新乐章。据悉，此次音乐会将于11月14日19时30分在三亚市国药中服免税广场举行。活动由三亚“爱Lu”斑马线联盟及周边社区居民中具有文艺特长的团体及个人共同参与，旨在通过文艺演出的形式，总结展示“爱Lu”斑

马线文明交通品牌创建五个月来所取得的成果，同时进一步推广文明交通意识，让更多市民了解、关注并践行交通安全。

音乐会的节目安排紧凑而丰富，分为“文明交通 你我同行”“齐心‘爱Lu’文明三亚”和“文明之花 开满天涯”三个部分，既有六人合唱的《唱响文明交通》、独舞的《青花瓷》，也有广场舞作品《黎家姑娘 心向党》。其中，

“爱Lu到底”文明交通闯关式快问快答环节趣味十足，让市民在轻松愉快的氛围中学习交通安全知识。

此外，音乐会还特别邀请了交警进行歌唱表演，以及三亚市崖州民歌协会民乐团带来崖州民歌《建设美好新三亚 创文巩固动起来》，展现了警民共建和谐文明交通的美好愿景。原创歌曲《昨天明天》和海南话原创歌舞《发市》等节目，也将为观众带来耳目一新的视听享受。

值得一提的是，音乐会现场还将设置“爱Lu挑战”互动环节，让市民深入了解三亚“爱Lu”斑马线文明交通品牌的创建理念、IP形象及寓意，并通过有奖问答的形式增强市民的参与感和归属感。同时，从爱Lu联盟中挑选十位不同年龄、不同职业的市民进行文明交通倡议宣誓，用实际行动为文明三亚贡献自己的力量。

万宁开设
婴幼儿照护中心
最多可托育330名婴幼儿

本报万城11月13日电（海南日报全媒体记者林博新）11月13日，记者从万宁市卫健委获悉，万宁市首家普惠性托育机构——万宁市婴幼儿照护中心开班招生，报名时间自11月15日起，计划开设18个班，最多可为330名0岁至3岁婴幼儿提供安全、优质的托育服务。

据介绍，万宁市婴幼儿照护中心地址位于万城镇望海大道原东星小学（万城镇中心幼儿园旁），共有地上三层，项目用地面积达5820平方米，由万宁市妇幼保健院管理，采取“公建民营”的方式运营。

该照护中心可提供全日托、半日托、计时托、临时托服务。最高收费标准为：托育费（不含伙食费、住宿费）原则上全日托每人每月不超过2000元；半日托每人每月不超过全日托的50%；托育费可以按学期或按月收取。

据了解，该照护中心将由万宁市妇幼保健院专家为托育园幼儿开展身体发育、保健、心理健康等巡园指导服务；由专业护理人员负责婴幼儿的日常照护；学前教育专业的老师拥有丰富的幼教经验，能够针对不同月龄的宝宝，分别在大动作发展、精细动作发育、认知等六大能力方面，设计丰富的游戏课程；照护中心还将开设亲子课堂，定期开展健康讲座，为家长们的科学育儿之旅提供帮助。如有需求的家长可携带相关证件前往万宁市妇幼保健院四楼办公室进行报名咨询。

海南推广就医费用报销“一件事”专区业务应用
可办理7项业务

本报讯（海南日报全媒体记者王洪旭）近日，海南省医疗保障局发布通知，全面推广就医费用报销“一件事”专区业务应用，方便参保人办事，提高群众医保获得感。

为持续优化营商环境，深入推动政务服务提质增效，10月25日，海南省在“海易办”APP上线运行就医费用报销“一件事”专区，为群众提供职工医保个人账户家庭共济、基本医疗保险异地就医备案、五种门诊慢特病费用跨省直接结算、医疗费

用报销直接结算、门诊预约挂号、医保码激活、工伤医疗费用报销等网上办事服务。

通知要求，海南省各级医保行政管理部门和经办机构要高度重视，加强组织领导，牵头主动对接乡镇、社区、定点医疗机构等相关单位，组织开展相关业务培训，统筹协调各项工作任务落实落地，同时加强业务宣传，积极引导通过就医费用报销“一件事”专区办理相关业务，进一步提高人民群众对业务的知晓度、对服务的认可度和对改革的满意度。

业务办理渠道

1 就医费用报销“一件事”线上办理渠道。

办理就医费用报销“一件事”可通过“海易办”服务平台（手机APP）选择“高效一件事服务”进行办理，业务受理完成后，系统将办件下发给相关部门审批，办事群众可通过网上个人专属空间查看办件进度。

2 就医费用报销“一件事”线下办理渠道。

线下办理就医费用报销“一件事”业务时，办理群众可就近到社保经办服务大厅综合窗口提交纸质申请材料，可在“海易办”平台查询审批部门办理进度情况和办理结果。

制图 孙发强

无人驾驶快递车琼海“上岗”
时速40公里，单程可携带900件至1000件快件

本报嘉积11月13日电（海南日报全媒体记者陈子仪）11月13日上午，一辆编号为“苏ZL02509”的白色小车行驶在琼海街头。与其他车辆不同，它没有驾驶室、也没有驾驶员，遇到红绿灯会停车，会让行人，一系列操作宛如“老司机”。

这是琼海中通快递从九识（苏州）智能科技有限公司引进的无人驾驶快递车。据介绍，这款无人驾驶快递车搭载360度感应设备和高清摄像头，能实时检测周围环境，不仅能自动避障，还能自动变道、自动识别红绿灯等功能，真正做到了“眼观六路、耳听八方”。

在琼海中通快递分处处，快递员完成包裹装车、配送路线设定等操作后，这辆无人驾驶快递车缓缓驶出大门，开启了琼海城区至乡镇农村的快件运输接驳智能化新模式。

“该车已经达到L4的自动驾驶级

别，并且在海南热带汽车试验场完成了多个复杂路段的全面测试。”九识（苏州）智能科技有限公司海南区域负责人袁忠诚介绍，此次琼海中通快递（琼海公司）投入使用的无人驾驶配送车容积为8立方米，最高速度达40公里/小时，最大续航里程达到180公里。

琼海中通快递负责人胡静介绍，目前该车的运行线路为可至大路镇、官塘等乡镇地区，单程可携带900件至1000件快件，一定程度缓解了快递员的工作强度，更重要的是提升了乡村快递的派送效率。“下周还将有3辆无人驾驶快递车送达，我们计划将它们为东太层等更加偏远的地区配送快递。”

今年以来，海南东部邮政管理局积极指导邮政快递企业大力发展新质生产力，推进快递行业无人机、无人车等智能设施应用，提升配送时效，不断满足人民群众对寄递服务的美好需求。

“无人驾驶车的投入使用，标志着



图为琼海中通快递引进的无人驾驶快递车。海南日报全媒体记者 陈子仪 摄

琼海快递行业迈入智能化新时代，既能提高快递包裹配送效率，也极大缓解了快递网点用人压力，下一步我们会根据实际情况，进一步推动无人车

在快递行业的推广使用，为市民群众提供更加快速、精准、安全的快递物流服务体验。”海南东部邮政管理局局长张志表示。

省反诈中心揭秘新型骗局

别信！陌生人要求以网约车运送现金是诈骗

本报海口11月13日讯（海南日报全媒体记者宋灵云）近期，全国多地发生利用快递邮寄、网约车、出租车运送现金、黄金实施“线上诈骗+线下取现”类诈骗，给受害人造成了重大财产损失。11月13日，海南省反电信网络诈骗中心发布《电信网络诈骗防范告知书》，提醒广大市民朋友提高警

惕，谨防此类骗局，避免受骗。

警方介绍，在此类诈骗案件中，诈骗分子通过刷单返利、虚假网络投资理财、冒充公检法、裸聊敲诈等方式实施诈骗，以“投资入股”“平台充值”“支付手续费”“缴纳解冻金或保证金”等理由，诱骗受害人大额取现或购买黄金交给指定人员，或通过网约车、出租

车运送到指定地点，进而实施诈骗。

记者了解到，“不见面”“不接触”是电信网络诈骗案件的显著特征，诈骗分子之所以采用这种“线上洗脑+线下取现”的模式实施诈骗，是为了逃避警方对银行卡开展的止付操作。

为避免广大人民群众遭受财产损失或成为“电诈工具人”被迫追究法律责

任，海南省反诈中心提醒：凡是陌生人上门取现的就是诈骗；凡是陌生人要求以网约车运送现金的就是诈骗。

同时，广大快递员和网约车、出租车司机朋友要提高防范意识，在接单营运过程中，如果遇到寄送大额现金、运送不明包裹或频繁更换目的地等可疑情况，要立即报警举报，切勿被不法

分子利用，成为电信网络诈骗犯罪的“帮凶”。

警方提醒：利用自己或他人银行卡帮助诈骗分子取现或购买黄金，再转移到指定位置或交给指定人员的，不仅会被严肃追究法律责任，还将面临金融惩戒、电信网络惩戒及信用惩戒。

专题

值班主任：张苏民 主编：吴维杨 美编：孙发强

海口市城市管理局

关于进一步方便居民小区等社会单位绿化垃圾清运的通告

为了进一步方便“摩羯”台风灾后海口市居民小区等社会单位绿化垃圾的清运，规范收运行为。现将有关事项通告如下：

一、各区设置绿化垃圾临时堆放点，方便市民清运。
秀英区绿化垃圾临时堆放点：椰海大道与火山口大道路口东南侧海南安泰利脚手架公司
联系人及电话：尹先生 13876381186
龙华区绿化垃圾临时堆放点：龙桥镇昌学村消纳场
联系人及电话：周先生 18089845960
琼山区绿化垃圾临时堆放点：凤翔街道逢考村
联系人及电话：王先生 13976666296
美兰区、桂林洋开发区绿化垃圾临时堆放点：桂林洋林海四横路临时堆放点
联系人及电话：陈海志 13976599048

二、严禁任何单位和个人随意倾倒绿化垃圾。单位和有物业的居民小区产生的绿化垃圾应清运至各区设置的绿化垃圾临时堆放点；没有物业管理的小区及个人庭院产生的绿化垃圾收集后，可与属地镇（街）、村（居）委会联系，运送至各区设置的绿化垃圾临时堆放点，不得随意堆放或丢弃。

三、绿化垃圾不得混入生活垃圾和建筑垃圾。居民小区等社会单位及其“门前三包”范围产生的绿化垃圾应采取单独收集、定点存放，不得混入生活垃圾和建筑垃圾，不应混入砖土、石块、铁丝、铁钉、花盆、塑料制品等非植物固体废弃物。

四、加强社会监督。请各居民小区等社会单位尽快完成积存绿化垃圾清运。欢迎广大市民群众积极参与监督，对随意倾倒绿化垃圾的行为进行制止，可通过“12345”热线电话或微信公众号“海口城市管家”进行举报投诉，综合行政执法部门将依法查处，并责令限期清理。